
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 02 DE AGOSTO DE 2021 DO COLEGIADO DO CURSO
DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM ESTADO E SOCIEDADE

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um  ocorreu reunião extraordinária do
colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estado e Sociedade por meio remoto, na sala virtual

https://mconf.rnp.bpr/eebpconf//csc-1, para tratar da pauta única da demanda discente, uma
vez que esta, por ser demasiado extensa, não havia sido fnalizada na reunião ordinária do dia
vinte e seis de julho de dois mil e vinte e um. A reunião teve início às nove horas. Estavam
presentes  as  membpras  e  membpros  docentes  do  colegiado  Ana  Carneiro  Cerqueira
(coordenadora),  Maria  Aparecida  Lopes  (vice-coordenadora),  Christanne  Rochebpois,  Eliana
Povoas  Brito,  Gustavo  Bruno  Bicalho  Gonçalves,  e  Pabplo  Antunha  Barbposa;  a  membpra
representante dos servidores técnicos Rosângela Rocha e o representante discente Antônio
Gonçalves, além dos servidores técnico administratvos Geovana Melo e Fabpio Isaac Faria e
dos discentes do programa. A reunião foi iniciada com a prof. Ana Carneiro informando que
entrou em contato com a procuradora Robperta Rabpello para consulta sobpre a questão dos
prazos  de  prorrogação  permitdos  às  e  aos  discentes,  uma  vez  que  há  confito  entre  o
estabpelecido no Regimento Geral da Pós-Graduação da UFSB e o Regimento Interno do PPGES
que está em vigor, já que este não está ainda adequado ao primeiro e o regimento interno
com as adequações de prazo já existe mas ainda não foi aprovado no Consuni. Sendo assim, a
procuradora avaliou que o mais correto é seguir  o prazo do Regimento Geral,  somado ao
prazo de seis meses adicionais, estabpelecido pelas Portarias 55/2020 3 121/2020 da Capes
devido  ao  momento  de  excepcionalidade  da  Pandemia  da  Covid-19.  A  partr  dessas
considerações,  foi  refeito  o  cálculo  dos  prazos  de  qualifcação  e  defesa  de  mestrado  e
doutorado e o novo cálculo foi posto em votação para ser ou não aplicado às delibperações
relatvas  à  demanda  discente.  Tendo  sido  aprovado  por  unanimidade  pelo  colegiado  o
entendimento de que se deve considerar o prazo estabpelecido no Regimento Geral, decidiu-se,
na  sequência,  votar  pela  revogação  da  Resolução  02/2017  do  PPGES,  que  estabpelecia  os
parâmetros  para  o  exame  de  qualifcação  de  mestrado  e  doutorado.  Na  sequência  o
entendimento  detalhado  do  colegiado  foi  formalizado  no  Ofcio  01/2021  do  PPGES,
cadastrado pela coordenação deste programa no processo Sipac no  23746.005963/2021-48. A
servidora  Geovana  Melo  informou  ainda  que que  com  isto,  passou-se  à  pauta  discente
Danielle F. M da Silva Araújo e o discente Altemar Felbperg, que fzeram progressão direta do
mestrado para o doutorado,  só realizaram o exame de qualifcação do mestrado, no qual
foram  indicados  à  passagem  direta  para  o  doutorado,  e  não  realizaram  os  exames  de
qualifcação no período de doutorado. O colegiado decidiu, neste sentdo, que, enquanto não
foi  aprovada  uma  nova  resolução  estabpelecendo  os  parâmetros  para  a  progressão,  será
considerada  sufciente,  para  estes  casos,  apenas  uma  qualifcação.  Na  sequência,  foram
homologados os pedidos a seguir.  Marcação de qualifcação para doutorado dxs discentes:
Ivaneide Almeida da Silva;  Cinthya Valéria Nunes Motta Kós.  Marcação de defesa de mestrado:
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Eliane Soares da Cunha Santos. Marcação de defesa de doutorado: Danielle Ferreira Medeiro da
Silva Araújo; Altemar Felbperg.  Aproveitamento de estudos: Edna Conceição Pereira Santos; Ian
Freitas  de Souza  -   doutorado;  Aline  Santos  Bipo –  doutorado;  Fernando Santana  de Oliveira
Santos -  doutorado; Claudino Mambpambpa Cafete – doutorado.  Prorrogações de prazo: Ângela
Lemos  de  Oliveira  –  mestrado;  Ciro  Lopes  Barbpuda  até  10/09/2021  –  doutorando;  Ivaneide
Almeida da Silva – doutorado.  As seguintes obpservações foram apreciadas: os pedidos de Eliane
Soares e Ângela Lemos deverão ser ainda subpmetdos à PROPPG, uma vez que ultrapassam o
limite máximos estabpelecido no regimento geral da pós-graduação (ingresso em fev. 2019 – prazo
máximo  para  defesa  com  prorrogação  de  06  meses  expira  em  ago.2021  –  bpolsista  desde
mar.2021). Tendo sido fnalizadas as homologações dos pedidos discentes, a reunião foi encerrada
às doze horas e trinte e quatro minutos.

Porto Seguro, 03 de Agosto de 2021.

Ana Carneiro Cerqueira (coordenadora), 

Maria Aparecida Lopes (vice-coordenadora), 

Christanne Rochebpois, 

Eliana Povoas Brito, 

Gustavo Bruno Bicalho Gonçalves, 

Pabplo Antunha Barbposa; 

Rosângela Santos Rocha,

Antônio Gonçalves
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